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Στο χριστουγεννιάτικο δείπνο του Ι. Μέτα ο 
Αρχιεπ. Αναστάσιος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Αλβανίας κ. Ιλίρ Μέτα, διοργάνωσε την Τετάρτη 
το βράδυ, εορταστικό δείπνο Χριστουγέννων με επίσημους προσκεκλημένους τους 
αρχηγούς των Χριστιανικών κοινοτήτων της χώρας: τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ. Αναστάσιο, τον Πρόεδρο 
της τοπικής Σύναξης των Επισκόπων της Καθολικής Εκκλησίας κ. Georgio Frendo, 
καθώς και τον προεδρεύοντα της αδελφότητας των Ευαγγελιστών πάστορα A. 
Doçi.
Συμμετείχαν επίσης και ο Πρόεδρος της Μουσουλμανικής Κοινότητας της 
Αλβανίας αρχημουφτής κ. Σκεντέρ Μπρούτσαϊ καθώς και ο αρχηγός της 
κοινότητας των Μπεκτασί αρχημπαμπάς Εντμόντ Μπραχίμι. Την Κυβέρνηση 
εκπροσώπησε η Υπουργός Πολιτισμού κα. Μιρέλα Κουμπάρο.
Προσκεκλημένοι ήταν και εκπρόσωποι των Χριστιανών απ’ όλες τις περιοχές της 
χώρας και τους επίσημους τοπικούς εκκλησιαστικούς φορείς.
Ενώ πρόκειται για συμβολική χειρονομία του Προέδρου, το γεγονός έχει τη δική 
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του σημασία δεδομένου ότι οι πιέσεις ώστε η Αλβανία να χαρακτηρίζεται μία χώρα 
όπου κυριαρχεί το Ισλάμ είναι σημαντικές και επίσης δεδομένου της 
συνταγματικής κατοχύρωσης της κοσμικότητας του κράτους και της εμπειρίας 
του αθεϊσμού που πέρασε επί δεκαετίες, η πολιτεία πρέπει να επιδεικνύει την 
αρμόζουσα προσοχή για την τήρηση εύθραυστών ισορροπιών. Να αναφερθεί ότι 
στο επίσημο ανακοινωθέν αναφέρεται ότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας γιόρτασε 
τα Χριστούγεννα.
Ο Πρόεδρος προσφώνησε τους Προέδρους των χριστιανικών κοινοτήτων 
εκφράζοντας τις ευχές του για όλους τους πιστούς που εκπροσωπούν για τη 
γιορτή των Χριστουγέννων και το Νέο Έτος 2019. Έκανε ειδική αναφορά στην 
ειρηνική συμβίωση των θρησκευμάτων στην Αλβανία και το ρόλο των Χριστιανών 
ώστε μαζί με την προσπάθεια για την ανασύσταση τους μετά τον αθεϊστικό 
διωγμό να συμβάλουν παράλληλα στην κοινωνική ανόρθωση της Αλβανίας. 
Αναφερόμενος στις κοινωνικές πληγές που συνεχίζουν να ταλαιπωρούν τη χώρα, 
με έμφαση ειδική στην απομάκρυνση των νέων και την εγκατάλειψη της χώρας, 
απηύθυνε έκκληση ώστε οι κοινότητες των Χριστιανών να συνεχίσουν να 
συνδράμουν στη βελτίωση των συνθηκών εκπαίδευσης, στη συγκρότηση της 
μεσαίας τάξης, στην καταπολέμηση της φτώχειας κ.α.
Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της 
Αλβανίας κ. Αναστάσιος, αντιφωνώντας και πρώτος κατά σειρά (η Ορθόδοξη 
κοινότητα είναι η μεγαλύτερη μεταξύ των Χριστιανών κοινότητα) εξέφρασε την 
ευχαριστία του για την πρωτοβουλία του Προέδρου ώστε να καλέσει τους 
Χριστιανούς σε κοινό δείπνο Χριστουγέννων, ενώ υπογράμμισε την πρωτοτυπία 
ώστε να είναι μαζί και οι εκπρόσωποι των δύο μουσουλμανικών κοινοτήτων της 
χώρας. Ευχή του υπήρξε ώστε να συνεχιστεί η ειρηνική συνύπαρξη και η 
συνεργασία σε πνεύμα κατανόησης για την πρόοδο της κοινωνίας της χώρας, την 
εμπέδωση της κοινωνικής συνοχής και κυρίως την βελτίωση των συνθηκών για 
τους πολίτες.


